

节水达人省水 各有各的招

本报继续征集节水金点子,快点报名吧



本报5月22日讯(见习记者 刘清源) 本报联合烟台禾木之家举办的“节水金点子暨节水达人征集大赛”,得到了广大市民的踊跃参与。让我们来瞧瞧这些节水金点子,共同珍惜每一滴水。

洗澡的时候,在脚底下放一个盆,这样洗下来的水就可以再用来自冲厕所、洗拖把等。每次都这样,可以省下不少没必要浪费的水。——牟平区兴华街 刘鹏

◎用洗衣机洗衣服时,一下子多洗几件,而且洗衣的最后一道程序脱水时,把水用桶接住,留待二次利用或冲厕;每次洗手或洗菜是在水龙头下放一个小盒子,洗完手或洗完菜时,把盆里的水倒进桶里攒起来,留着冲厕所。——牟平区海镇姜家庄村 高绪丽

◎淘米的水可以用来洗抹布,非常干净,还可以除异味、洗鱼。我经常留着给孩子洗臭袜子呢,效果很好!——芝罘区所城里社区 张黎

◎有小孩的家庭里,经常要高频率地清洗小孩的尿布和衣服,选择用肥皂或者洗衣液浸泡后,很容易冲洗,方便也节水。——芝罘区友谊社区计生协会 张清缘

◎清洁自行车、摩托车等,不用水冲,改用湿布擦。太脏的地方,也宜用洗衣服后的余水冲洗,最后

一次冲水的时候,使用最后一次洗菜水清洁。——海阳市大田家镇刘芳礼

◎外出、开会时,自带水杯或容量小的瓶装水,既减少了对剩余瓶装水的浪费,也省钱。——莱山区胜利油田疗养院 张林

水资源是宝贵的,我们应该怎样节水?生活中,哪些浪费水的做法马上就可改掉?在卫浴用水、洗衣用水和厨房用水等方面,您家或者单位用水有什么节水小窍门?欢迎您参与到我们的征集大赛中,把您的节水金点子分享给大家,即有机会获得精美奖品。

参与方式:征集网址:齐鲁晚报·今日烟台微博(<http://weibo.com/1886899723>),征集热线:6610123,征集短信:18766454219,征集邮箱:qjyuan86629@163.com

源于法国,最多一株可开花450朵

美人梅是个穿紫衣的姑娘



图为位于观海路旁的美人梅,不过已经过了自然花期。毛旭松 摄

○“爱花老人小区里建花园”追踪

爱花老人为花园“请命”

自写“启事”贴到每个楼栋,请邻居们“成全”

本报5月22日讯(记者 鞠平 实习生 陈琳琳) 5月18日,本报报道了爱花老人建的小花园,因为安装上了铁栏杆、放上了狼狗,引发了小区的绿地之争,有居民以此为由占绿地种菜,并称要处理他们必须先处理老人的花园。为了保护花园,爱花老人曲老先生在小区的每个楼栋贴出了启事,声明花园将可以自由进入,狼狗会锁起来,希望居民们同意花园的存在,也愿意接受居民的意见,把这处小花园建成小区的特色。

5月22日,在魁星楼苑小区,曲老先生正在小花园里忙活。曲老先生说,物业工作人员告诉他,小区马上就要整顿占绿地种菜,他的花园不在此次整顿之列。随后曲老先生给记者出示了一份“启事”。

曲老先生说,他在启事里写得很实在,就是想在小区里建一个大家休闲的地方,他说他希望得到小区里居民们的同意,大家一起把这个花园建好。

不少居民被曲老先生的启事打动,认为老人说得很诚恳,建这么一个小花园挺好,确实是社区的一个特色。不过花园里的狼狗还是让不少居民顾忌,虽然锁了起来,可是还是觉得不安全。

记者了解到,自5月18日曲老先生贴出启事后,物业工作人员一直在收集居民的意见,尤其是之前对花园意见比较大的居民。“目前统计数据还没有出来,所以现在还没有一个准确的说法。”物业工作人员这样说。

小花园究竟面临什么样的命运?本报将继续关注。

○编者按○

“烟台新市民”栏目所写的是,近些年出现在咱烟台的新物种,比如新树种、新花种、新动物品种等,重点挖掘这些新物种背后的故事。今日,本报推出第二期栏目:美人梅。

约风姿和魅力为文人雅士所推崇。梅花名贵,美人梅更是贵为梅中稀有品种。

据芝罘区园林处工作人员王成强介绍,美人梅开花后叶紫花红,花叶俱美。美人梅花直径3厘米,近蝶形,花瓣层叠,婆娑多姿。经过正常修剪的美人梅,最多一株可开花450朵,花开浅紫,浓而不艳,冷而不淡。在整个生长季节,美人梅的叶片呈鲜紫红色,是优良的园林彩叶观花树种。一年四季枝条红色,亮红的叶色和美丽的枝条会给少花的季节增添了一道亮丽的风景。

“梅花香自苦寒来。”由此可见,美人梅尽情绽放,展示给人们最美一面的背后,却是美人梅经历过的风霜雪寒和凄风冷雨。

美人梅,形如其名,娇楚动人,紫红色花瓣,小巧可爱。古往今来,梅花即以独特的绰

约风姿和魅力为文人雅士所推崇。梅花名贵,美人梅更是贵为梅中稀有品种。

据芝罘区园林处工作人员王成强介绍,美人梅开花后叶紫花红,花叶俱美。美人梅花直径3厘米,近蝶形,花瓣层叠,婆娑多姿。经过正常修剪的美人梅,最多一株可开花450朵,花开浅紫,浓而不艳,冷而不淡。在整个生长季节,美人梅的叶片呈鲜紫红色,是优良的园林彩叶观花树种。一年四季枝条红色,亮红的叶色和美丽的枝条会给少花的季节增添了一道亮丽的风景。

“梅花香自苦寒来。”由此可见,美人梅尽情绽放,展示给人们最美一面的背后,却是美人梅经历过的风霜雪寒和凄风冷雨。

○“启事”节选

各位邻居:……因本人爱好花鸟,入住本小区后在小区西北角开辟了一处种养院,养养花草,自我开始建设以来,有邻居、物业向有关部门反映、报告要求恢复,但我投资了不少钱,且也美化了环境,我愿意做如下的改进,以期各位邻居能满意。1.清理归集整齐,运走杂树、杂草、石块,让小区远观近看都是美景。2.开放小院,各位邻居可以自由出入小院观赏游玩,也可以将自家花木放入内养,达到公共部位大家管理受益。3.将狗锁闭与小院西北角,以保证邻居出入小院安全。4.各位邻居有好的建议和想法,大家一起采纳整改。……望各位邻居能成全!

“还海路”这牌子写得对吗

都别误会了,跟环海路没关系



环海路上有块写着“还海路商

▶ 贸综合市场”的牌子。宗韶峰 摄

本报5月22日讯(记者 宗韶峰 实习生 郭羽)

环海路是最能代表烟台的道路之一,可在环海农贸城南边,却挂着一块写着“还海路商贸综合市场”的牌子。怎么是“还海路”呢?改名了?还是写错了?先不要猜,听听牌子是怎么说的:

俺被挂在这里好久了,白底红字。刚挂上去的时候,亮堂堂的,是周围最漂亮的一块牌子。可时间久了,别人看俺的眼神就不对了,还总盯着俺看。

开始的时候,俺旁边的“环海农贸城”问俺,“为啥我叫‘环海’,而你叫‘还海’呢?”一位先生路过的时候站在俺面前,盯着俺看了好久,最后也问俺,“是不是写错了啊?”

说俺写错了也能理解,可还有一位女士说,“写成‘还海’是不是为了炒作?”

最奇怪的是一位老先生对俺的评价,说俺用“还海”而不用“环海”是基于古代所说的“避讳”,是为了和俺旁边的“环海路农贸城”区分开,老先生还夸俺有文化。

俺叫“还海路”,不是写错了,不是为炒作,更不是像那位老先生说的那样因为“避讳”,而仅仅因为巧合。

其实,俺注册的名字就叫“还海路商贸综合市场”,而巧的是,俺恰恰就在环海路上,所以才引起了这场误会。

不知道您听懂了吗?“还海路”只是俺的名字,和路其实没有关系。

○莱山区、日本永旺财团

两家牵手举行大型植树活动

昨天一天种了一万棵树



日本友人和烟台市领导一

▶ 起种下“友谊树”。宗韶峰 摄

本报5月22日讯(记者 宗韶峰 实习生 郭羽 通讯员 宫本芬 杜楠楠 袁圣文)

5月22日,莱山区与日本永旺环境财团共同发起举行了第三届时友好林植树活动,并树立了中日友好林纪念碑。佳世客烟台购物中心员工以及志愿者共1000多人参加了此次植树,共种植各种树木一万株。

日本永旺财团投资莱山,建成佳世客烟台购物中心后,积极倡导环保理念、投身环保事业,先后投入40多万元,植树1.5万多株,建

成中日友好林100多亩,改善了生态环境,宣传了环保理念,增进了两国人民间的往来。据了解,此次植树活动共栽植黑松、黄栌等树种一万株。

近年来,莱山区围绕建设“生态城市、绿色烟台”的目标,深入开展造林绿化活动。全区先后投资1576.22万元,累计完成荒山造林16400亩,共栽植黑松、麻栎、侧柏等苗木370.8万株,到2010年底,全区林地总面积达到17.7万亩,森林覆盖率达到44.4%,全区林业生态建设水平显著提高。

